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Mitropolitul Nicolae a participat la Adunarea 
Protopopiatului pentru Centrul SUA
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Mitropolitul Nicolae al celor Două Americi a participat, în perioada 22-23 
septembrie 2023, la Adunarea Protopopiatului pentru Centrul SUA.

Evenimentul s-a desfășurat la Parohia „Acoperământul Maicii Domnului” din 
Houston, Texas.

Au participat preoți și credincioși delegați din șapte parohii. După rugăciunea de 
deschidere a urmat convocarea adunării, alegerea secretariatului, cuvântul de bun 
venit al Părintelui Mitropolit Nicolae, al Părintelui Protopop Călin Barbolovici și al 
Părintelui Iulian Aniței, gazda evenimentului.

În continuare, reprezentanții parohiilor au prezentat realizările, problemele și 
proiectele de viitor ale fiecărei comunități.

A urmat o prezentare făcută de Părintele Iulian Aniței și intitulată „Fenomenul de 
îmbătrânire a populației, o provocare pastorală și misionară în viața Bisericii; Forme 
concrete de pastorație a persoanelor vârstnice în istoria Bisericii: azilurile de 
bătrâni, centrele de ocrotire, spitale etc”.

Tot în prima zi a adunării au fost prezentate rapoartele organizațiilor bisericești: a 
femeilor ortodoxe (AROLA) și a tinerilor (ROYA). Ziua s-a încheiat cu un dialog al 
preoților cu ierarhul lor.

Prezentări cu tematica Anului omagial-comemorativ 2023
A doua zi, după slujba Acatistului, Diaconul Alexandru Lazăr, de la Catedrala „Sfinții 
Împărați Constantin și Elena” din Chicago, a susținut prezentarea „Triada iubirii lui 
Dumnezeu prin cuvânt și muzică: Sfântul Roman Melodul, Sfântul Andrei Cretanul și 
Macarie Ieromonahul”.

Cele doua prezentări incluse în programul adunării au reflectat temele omagial-
comemorative propuse de Patriarhia Română pentru anul 2023.

A urmat raportul cu privire la educația religioasă. Părintele Florin Craioveanu de la 



Biserica grecească „Sfântul Ioan Teologul” din Webster, Texas a prezentat un 
material cu privire la programul de stewardship: principii și implementare.

Întâlnirea s-a terminat cu vizionarea unui documentar video despre pictarea 
Catedralei Naționale: „Talent și Efort. Daniel Codrescu – arta mozaicului”.

La final, a fost ales consistoriul protopopesc, iar preoții și delegații s-au întors la 
parohii în aceeași zi, pentru a fi alături de comunitatea lor la liturghia duminicală.

Înaltpreasfințitul Părinte Nicolae a rămas împreună cu credincioșii parohiei pentru a 
serba duminică Acoperământul Maicii Domnului.

Mitropolitul Nicolae despre Pescuirea minunată
În ajun, Mitropolitul celor două Americi a oficiat Vecernia împreună cu Părintele 
Paroh Iulian Aniței. Ierarhul a vorbit în cuvântul de învățătură despre sfinții 
pomeniți în calendarul ortodox în 24 septembrie: Sfântul Siluan Athonitul, Sfântul 
Iuvenalie din Alaska, precum și Sfântul Petru Aleutul.

Părintele Mitropolit Nicolae a oficiat duminică Sfânta Liturghie împreună cu 
Părintele Iulian Aniței și cu Părintele John Cătau de la Parohia „Sfântul Simeon” din 
Detroit.

În cuvântul de învățătură, Înaltpreasfinția Sa a vorbit despre semnificația pericopei 
Evanghelice care prezintă episodul pescuirii minunate. „Truda din timpul nopții 
reprezintă lucrarea Vechiului Testament”, a explicat ierarhul.

„Nicio lucrare nu a fost deplină până la venirea Mântuitorului Hristos. Întunericul de 
dinainte nu a lucrat în favoarea omului. Hristos, Răsăritul cel de sus, Lumina lumii a 
schimbat totul. Pescarii care nu prinsese nimic, încep să prindă pește din 
abundență.”

„Plasa de pește reprezintă Evanghelia. În adâncul apei, Cuvântul Evangheliei prinde 
nu numai pe evrei, ci pe toți cei din jur. Astfel, barca nu mai este sinagogă, ci 
Biserica. Pescarii devin Ucenici și Apostoli, adâncul semnifică pământul cu 
mulțimile de oameni cuceriți de puterea Cuvântului Întrupat”, a mai spus 
Mitropolitul Nicolae.

„Din această pericopă Evanghelică învățăm că nimic nu este imposibil dacă avem 
credință, smerenie și zel. Credința fără smerenie se transformă în fanatism. 
Smerenia fără zel devine simplă pasivitate, iar zelul fără smerenie ne duce la 
mândrie”, a mai explicat Înaltpreasfinția Sa.

Viitoarea adunare a Protopopiatului pentru Centrul SUA va avea loc la Catedrala 



„Sf. Împ. Constantin și Elena” din Chicago, în zilele de 26 și 27 septembrie 2025.
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